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INPOXEIPEX
AITANTHXEIX OEMATQN

12Mg: 152 252 2p® 352 = Bpioketat otnv 3" nepiodo kat otn 2" opdda tou Meplodikol Mivaka.
sB: 152 252 2p* — Bpioketou otnv 2" tepiodo kat otn 13" opdSa tou NepoSikov Mivaka.

H atoutkn aktiva og pia epiodo tou meplodikol Tivaka aufavel ano d€Ld mpog Ta apLoTEPd
AOYyw pelwong Tou 6pacTikol MupnVIKOU ¢opTiou Kal o€ pia opdda Tou eEPLOSIKOU TtivaKa oo
TLAVW TIPOC TA KATW AOYw av&nong Tou aplBuou twy otipadwyv dpa A.A(sB) < A.A(12Mg)

Katd tnv andomnacn tou 4°° nAektpoviou mapatnpeital UMEPUETPN aUENON TN TLUAG TNG
EVEPYELOG LOVTLOUOU. ATIO TO S£50UEVO OUTO CUUMEPALVOULE OTL KATAOTPEDETAL NAEKTPOVLAKT
Soun euyevoug aepiou omoTe To otolyelo X elvar to B kaBwe to B*? éxel nAektpoviakn Sour
£UYEVOUC aEPLOU Kal CUYKEKPLUEVO TOU ;He.

Bploketat otnv unootifada 2p.

Me Tnv amdomacn ToU TPWTOU NAEKTPOVIOU TIPOKUTITEL LOV e HKPOTEPO HEyeBOC amo To dtouo
TOU OTOLXELOU PE OIMOTEAECHA OTA NAEKTPOVLO TOU LOVTOC VO LOKELTOL LEYQAUTEPN EAKTIKN
SUvopn and Tov mupnvo onote amnatteitol vo ortodoBei peyaAltepo Moo EVEPYELAC YLO TNV
andomnacn tou SeUTEPOU NAeKTpOViou.

KaumuAn 1: H,
KaumuAn 2: CO

H petofoAn Tng oUYKEVTPWONG ElvVOL OVAAOYN TOU OTOLXELOUETPLKOU CUVTEAEDTH TOU
aVTLOPpWVTOG — MPOoIovToC. H KapmuAn 1 €xetl Suthdola PeTaBoAr oTn GUYKEVTPWON o Thv
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KOUTUAN 2 omoTe avilotolxel oto Hy mou £xel Suthdcoto ocuvteleotn ano to CO.

y. i. MeyaAUtepn eival n Bepuokpaocia T, ylati pe Sedopévo OtTL n avtidpaaon MapacKeUnG TNG
CH3OH eivat e€wBeppn pe TNV avénon g Beppokpaciog n B€on TNG XNUKAG LoOppoOTIiaG
METATOTIIETAL TTPOG T APLOTEPA OTIOTE OTN XNMLKI) LOOPPOTILA EXOULLE ULKPOTEPN TTOCOTNTA
CHsOH.

ii. Me v avénon tng Beppokpaciog avEavetal n LECN KLVNTLKN EVEPYELO TWV AVILOPWVTWVY
Hopilwy apa KoL 0 ApLBLLOG TWV ATIOTEAECHATIKWY KPOUCEWVY APa KAl N LECH TAXUTNTA TNG
ovtibpaong omoTE PELWVETAL O XPOVOC ATIOKATACTACNG TNG LooppoTtiac. MNa to Adyo auTo os
Bepuokpaocia T, n Lloopporia anokabiotatal o€ PUIKPOTEPO XPOVIKO SLAcTnua.

B3. o. H katdAuon eival opoyevig yloTl o KataAUuTng kal to avtibpwv Bpiokovral otny (bla daon.
B. To dlaypappa oto oxripa 3.
y. Havtidpaon sival e€wBepun dpa n evépyela TwV MPOLOVTWY gival HIKPOTEPN oo Twv

avTLSpwvIwy. Me Thv MpoodrKN KATaAUTN LELWVETAL N EVEPYELA EVEPYOTIOLNONG TNG avtidpaong
apa n avtibpoaon 2 £XeL LKPOTEPN EVEPYELA EVEPYOTIOLNONG.

OEMAT
M. o. OLouvtaktikol TumoL Twv evwoewv A €wg W gival ot €nc:
A.  CH,(CH,),CHCH(CH,),COOH B:  H,C(H,C),C==C(CH,),COONa
Br Br
r: H5C(H,C);H,C— CH,(CH,),COONa A: H5C(H,C),H,C—CH,(CH,),COOH

A: H,C(H,C);H,C—CH,(CH,),COOCH,CH; X: H:0

E: H3C(H,C),H,C—C(CH,),COOH o: CH,
° H4C(H,C),H,C— C(CH,),COOH
OMgBr
I CHj W: HCl

H;C(H,C),H,C—C(CH,),CO0H

OH
Z:  H,C(H,C);H,C—CH(CH,),COOH K: H,C(H,C);H,C— CH(CH,),COOH
CN COOH

B. AwdAupa Br; og dtahvtn CCla.
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Y- 5H;C(H,C),H,C— CH(CH,),COOCH,CH;BR2KMnO BBH,S0, —3

OH 5 H3C(H,C);H,C—C(CH,),CO0CH,CH;&X,S0,A2MnSO,&BH,0

o

H évwon E dev Sivel Tnv ahoyovodoppikr KabBwe oL evwoelg mou Sivouv tnv aviidpoaon autn sivat:
i CHsCH,0OH ii. CHsCH=0

iii.  RCHCH, iv. RCCH4

OH 0]

KOTAAUTEG

HC(H,C),C==C(CH,),COOHBMH,0 — 3= H3C(H2C)7|C——|C(CH2)7C00H@E’HzO
H  OH

— 3 H,C(H,C),H,C—C(CH,),COOH \

0] \ AotadngEvwon

Ketovn
2. o. Bpiokoupe ta mol tou glaikol o€oc Kal tou Brs:
mol(o€€og) = m/Mr(o€€og) = 141/282 = 0,5
mol(Br;)=CV=10,8=0,8

mol HC(H,C),HC==CH(CH,),COOHB@Br, —» H3C(H,C);C=—=C(CH,),COOH
I|3r Br
Apxika 0,5 0,8 -
AvtiSpouv 0,5 0,5 -
Mapdyovtat - - 0,5
Tehwka - 0,3 0,5

Mr(rpoidvtog) = 442 kat adol mol(rmpoidvrog) = 0,5, Tote m(mpoiodvtog) =0,5442 =221 g
B-  CH,=CH,B@®r, — CH,CH,

Br Br
1ol 1@nol

0,3@nol  0,3&nol

Apa V(CHa) =n 22,4=0,322,4=6,72 L
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